Geachte Burgemeester, Geachte Dames en Heren van de Raad,
 

 
Op basis van het gegeven dat onze partij – Burger Belangen Brunssum lijst Palmen- als grootste partij is gemaakt door de kiezers, is onze fractie op grond van gemaakte afspraken en goed gebruik aangewezen om het voortouw te nemen in de coalitie onderhandelingen.  

Wij hebben vervolgens een gesprek gehad met de burgermeester om hem in kennis te stellen van onze voorgenomen aanpak te weten eerst met alle partijen informatief te spreken om te sonderen of er draagvlak was voor het vormen van een coalitie waarvan onze partij onderdeel zou uitmaken. Iedere partij die in de gemeenteraad is vertegenwoordigd , heeft aan deze uitnodiging gehoor gegeven en daarmee aangegeven de opdracht aan onze partij te respecteren.

In de informatieve gesprekken zijn alle partijen van de voorgenomen werkwijze om te komen tot een coalitievorming op de hoogte gesteld.

Nadat de informatieve gesprekken waren afgerond is de burgemeester zoals beloofd in kennis gesteld van onze bevindingen. Wij konden hem mededelen dat er geen belemmeringen waren kenbaar gemaakt die een succesvolle formatie poging onder leiding van onze partij in de weg zouden staan. Aan de hand van de verkregen informatie waren meerdere goed werkbare coalities mogelijk, waarbij een reflexie van verkiezingsuitslag herkenbaar zou zijn. Wij hebben daarbij aangegeven op een serieuze en prudente wijze te werk te willen gaan om te trachten deze opdracht succesvol af te sluiten.

Rekening houdend met de waardevolle suggesties van de burgemeester; de zorgvuldigheid te waarborgen en onderlinge verstandhoudingen te optimaliseren, hebben wij  besloten een externe formateur aan te trekken. 

Om meerdere redenen hebben wij gemeend geen politiek ( oud ) ambtsdrager maar daarvoor een deskundig en onafhankelijk persoon te moeten benaderen. Die vonden wij in de persoon  van Prof. mr. T. Tak uit Meersen. Dit is u allen via de Griffier medegedeeld. 

De heer Tak heeft zijn werkzaamheden na overleg met de Burgemeester, de Griffier en onze heer Palmen, voortvarend opgepakt. 

Als reactie daarop werd door de PvdA woordvoerder de heer S. Broers, duidelijk gemaakt dat zijdens de huidige coalitie absolute obstructie te verwachten was. Volgens mededeling van Prof. T. Tak is dit ook daadwerkelijk bewaarheid. De partijen Borger – BCD- VVD- CDA en PvdA blijven bij hun weigering  aan de coalitieformatie mee te werken. ( zie het bijgevoegde communiqué  van Prof. T. Tak.)

Prof. T. Tak heeft dien ten gevolge besloten zijn opdracht terug te geven.

In lijn van voornoemd besluit delen wij u mede dat ook wij afzien van verdere formatie  pogingen en dragen deze taak –volgens afspraak- nu over aan de op een na grootste partij te weten het PAK. Wij wensen hen hierbij  veel succes.

Namens Burger Belangen Brunssum Lijst Palmen

Mr. J.M.H. Palmen.                                                                  Copie Griffier.  
