Leden Parkstadraad

Raads- en Collegeleden Parkstad gemeenten

Kerkrade, 14 mei 2012

Betreft: open brief m.b.t. heroverweging Buitenring

Geachte leden van de Parkstadraad,

Wij, fracties van de Parkstad gemeenten, roepen u als Parkstadraad op om uw deelname in het project Buitenring Parkstad Limburg in heroverweging te nemen, gezien de onzekerheid over de financiële gevolgen voor de betrokken gemeenten en de wijze waarop dit project de ontwikkeling van de regio Parkstad zal beïnvloeden. Wij vragen u tijdens de bijeenkomst van de Parkstadraad van 21 mei deze brief mee te nemen in de overwegingen ten aanzien van de jaarstukken en de begroting.

Met het project Buitenring Parkstad Limburg bewandelen de Parkstad gemeenten, de Parkstadraad en de provincie een onzeker traject. De Raad van State heeft inmiddels twee besluiten aangaande het project Buitenring Parkstad Limburg vernietigd. Het Provinciaal Inpassingsplan (PIP) en de ontheffingen in het kader van de Natuurbeschermingswet. De ontheffing voor de Flora- en faunawet is nog in behandeling. 

Nut en noodzaak dienen opnieuw te worden beoordeeld. Er zijn extra beheersmaatregelen nodig om aan de waarden voor stikstofdepositie te kunnen voldoen. Deze maatregelen kunnen maar één keer gebruikt worden. De stikstofdepositiewaarden zijn in de regio Parkstad te hoog. Door de aanleg van de Buitenring worden deze waarden alleen maar hoger. Zijn er nog nieuwe grootschalige ontwikkelingen mogelijk na de aanleg van de Buitenring? Of wordt het een keuze tussen de Buitenring (180 banen) of bijvoorbeeld Nature Wonder World (2000 banen)? Blijven er nog voldoende beheersmaatregelen over om te kunnen voldoen aan de eigen richtlijnen en de EU richtlijnen voor natura 2000 gebieden?

De kosten en baten zijn belangrijke factoren in de overwegingen die de Provinciale Staten hebben gemaakt over het nut en de noodzaak van de Buitenring. Bij stijgende kosten en in verhouding gezien dalende baten kan het oordeel over nut en noodzaak van dit project zomaar negatief uitslaan. 

Gezien de signalen die wijzen op stijgende kosten en dalende baten is een nieuwe afweging, over het nut en de noodzaak, door Provinciale Staten maar ook door de Parkstadraad noodzakelijk om een weloverwogen besluit te nemen over de verdere ontwikkeling van de regio Parkstad. 

Wij spreken hier over signalen omdat het volstrekt onduidelijk is hoeveel de kosten nog zullen stijgen. Zoals bij elk infrastructureel project in Nederland lopen de kosten tijdens de bouw op. In veel projecten zijn stijgingen van 20 procent eerder regel dan uitzondering, denk maar aan de Betuwelijn. 

Wij vragen ons dan ook het volgende af:


· Wat zijn de kosten voor de afzonderlijke gemeenten? Onder te verdelen in:

· directe kosten (cash te betalen). 

· indirecte kosten, het leveren van grond en de inzet van het ambtelijk apparaat. 

· kosten voor aanpassingen aan het onderliggend wegennet.

· kosten van de planschade, waar de gemeente indirect aan mee betaalt.

· 
Hoeveel draagt de provincie bij aan het totaal? 

· Uit welk budget betaalt de provincie dit, uit de reguliere belastingen of uit de Essent gelden?

· Wat kost het om de knelpunten in het wegennet aan te pakken die niet door de Buitenring worden opgelost?

Allemaal vragen die roepen om een antwoord of een heroverweging. Voordat de Parkstadraad en de provincie verder gaan met de Buitenring moet er allereerst helderheid zijn over de kosten per individuele gemeente. Parkstad spreekt voor de deelnemende gemeenten en bepaald voor hen daarmee ook de hoogte van de financiële bijdragen. Maar wij vinden dat de gemeenteraden afzonderlijk een fiat moeten geven. Bij hen ligt tenslotte de budget- en begrotingsbevoegdheid. Ook moeten de gevolgen voor de ontwikkeling van de regio (zowel op economisch vlak als op het vlak van leefbaarheid en gezondheid) duidelijk zijn. 

Een pas op de plaats en de bereidheid tot heroverwegen getuigt van politieke daadkracht in een tijd waarin elke burger op de kleintjes moet letten. Wij denken dat er efficiëntere manieren zijn om dit geld (de belastingcenten van onze burgers) te besteden. Het antwoord ligt in een totaalplan voor gebiedsontwikkeling in de regio Parkstad, met aandacht voor infrastructuur, economische en recreatieve ontwikkelingen en krimp. 

Met vriendelijke groet,
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